

荣昌报

2025年3月
12
星期三
农历乙巳年二月十三

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第419期
第27期
今日4版

重庆扩面创建“15分钟高品质生活服务圈”

优先解决群众高频急需服务需求

重庆日报消息 今年的政府工作报告提出,要稳步提高公共服务水平,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。3月10日,记者从市发展改革委获悉,我市将按照以点带面、全面推进的原则,扩面推进“15分钟高品质生活服务圈”创建。

据了解,我市首批启动了九龙坡区民主村社区、江北区渝北社区、渝中区石油路社区3个试点生活圈建设,成效初显。此次扩面创建工作将在突出便民利民惠民的基础上,统筹谋划全市生活圈总体布局,按照“缺什么,补什么”的原则,优先解决群众高频急需服务需求,全方位提升公共服务供给水平。

今年“15分钟高品质生活服务圈”创建工作将重

点围绕5个方面开展。一是充分发挥基层政府、社区居民、在地企业等多元主体作用,引入社会组织和社会“三师”提供专业服务。二是深挖群众衣食住行等方面的潜在需求,确保生活圈建设精准对接群众需求。三是精准谋划片区生活圈总体布局,优先推动高频急需的基础服务类项目建设,全力提升空间使用效率。四是依托三级数字化城市运行和治理中心,系统集成“一件事”应用,完善社情民意反映数字化应用,全面构建智慧生活服务“生态链”。五是探索建立社区公益基金、社区治理合伙人等机制,由老百姓满意与否来决定“谁来服务”,同时让专业机构来运营设施、提供服务。

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

高洪波调研春耕备耕和农业生产情况时强调

科学高效抓好春耕生产 筑牢农业增效增收根基

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)3月10日,区委书记高洪波前往龙集镇、荣隆镇,调研春耕备耕和农业生产情况。高洪波强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央、市委农村工作会议部署,科学高效抓好春耕备耕和农业生产工作,为夺取全年粮食丰收、实现农业增效增收筑牢根基。

当天,高洪波先后前往龙集镇亲睦蔬菜种植专业合作社、稻虾养殖和铸魂研学基地,深入田间地头察看蔬菜和稻虾长势,详细了解品种选育、产业发展和市场销路拓展等情况,调研指导当地农业设施建设工作。高洪波指出,要不断优化种植结构,引进培育优良品种,提升蔬菜产量和品质,增强抗风险能力,让“菜篮子”拎得更稳。要进一步延伸稻虾产业链,提升产品附加值,通过电商、农超对接等多元化渠道拓宽销售市场,推动稻虾产业做大做强。

要加大投入力度,完善农业基础设施,提升农业生产的智能化水平;同时,将设施农业与研学旅游相结合,不断拓展服务业态,促进一二三产业融合发展。

高洪波还前往荣隆镇柏香村、先锋村,调研生姜、玉米制种等特色产业发展情况,指导小春作物田间管理,走访部分农资经营网点,检查农资储备情况。高洪波强调,要大力引进和培育新型农业经营主体,建立完善利益联结机制,着力发挥其示范引领作用,带领群众科

学高效发展生姜种植,提高产业标准化、规模化水平,加强品牌宣传,拓展销售渠道,促进农民增收。要严格玉米制种的品质把控,加强与科研院所合作,不断培育优良品种,提高产品市场占有率。要强化农业科技服务,组织农技人员指导农民做好田间管理,确保小春作物丰收。要强化对农资市场的监管,保障农民用上放心种、放心肥、放心药,为春耕生产提供有力保障。

区级有关部门、镇负责人参加调研。

万容调研基层卫生健康工作时指出

让群众在“家门口”享受优质高效的医疗服务

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)3月10日,区委副书记、区长万容到盘龙镇、吴家镇调研基层医疗机构运行情况。她指出,要始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,优化整合医疗资源配置,增强基层医疗服务能力,让群众在“家门口”就能享受到优质高效的医疗服务。

当天,万容到盘龙镇中心卫生院、吴家镇中心卫生院等地,踏查卫生院结构布局、医疗设备配置、人才队伍建设、医疗服务质量等情况,并现场办公,协调解决卫生院新院区项目建设推进中遇到的困难和问题。

万容指出,基层医疗机构是人民群众健康保障的“第一道防线”,基层医疗卫生服务

水平直接关系到人民群众的切身福祉。相关单位要加强基层医疗卫生服务体系,加快补齐基层公共卫生服务短板,让群众高质量享有预防、治疗、康复、健康促进等服务,筑牢基层群众健康的“第一道防线”。要搭建人才引进和培养平台,加强基层医疗卫生人才的引进、培养力度,逐步配齐相应医疗设备,建

立完善的服务质量管理体系,拓宽医疗服务业务,提升基层医疗卫生服务硬实力,着力解决群众看病难、看病远等问题。要科学整合医疗卫生资源,推动优质医疗资源均衡布局,着力推进医共体建设,不断提升基层医疗卫生机构服务水平。要强化工作统筹,抢抓当前国家大力扶持医疗卫生事业发展的有利时机,加大卫生健康事业项目的谋划包装力度,最大限度争取国家资金支持。要切实担负起主体责任,紧盯项目推进的节点目标,加强施工规范管理,强化责任落实,在保证工程质量和施工安全的基础上,全力加快建设进度,确保项目如期交付使用。

副区长谢勇,以及区级相关部门、镇负责人等参加调研。

经济的活力与创造力。

唐成军要求,区人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,不断提高服务水平,充分发挥人大职能,了解民营企业的实际需求和困难,为企业排忧解难;注重营造良好营商环境,监督行政机关切实履行职责,规范行政行为,为民营经济发展营造公平竞争、规范有序的市场环境,助推荣昌民营经济实现高质量发展,为全区经济社会发展贡献人大力量。

区人大常委会副主任潘英、王宏、肖建东、曾德富、彭文树出席会议。

区人大常委会党组(扩大)会议召开

唐成军主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,区人大常委会党组召开2025年度第5次会议,区人大常委会党组书记、主任唐成军主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上

的重要讲话精神,市委书记袁家军在重庆市深入推动民营经济高质量发展大会上的讲话

荣昌民营经济何以挺起高质量发展“硬脊梁”

——荣昌大抓民营经济的内在逻辑

2月21日,在重庆市深入推动民营经济高质量发展大会上,荣昌区5位民营企业家和3家民营企业摘得“优秀”殊荣,获表彰数量列渝西第2位,展现出高质量发展的强劲势头。

“这不仅是对民营企业家的奖励,更是对荣昌民营经济的肯定!”从20多年前创办“无产品、无厂房、无市场、无人才”的“四无”小作坊,到第4次走上“重庆市优秀民营企业”的领奖台,华森制药董事长洪涛满面春风,步伐愈发自信从容。

从华森制药智能化生产线到澳龙生物智慧化车间,从洽洽瓜子打造西南最大生产基地到琪金食品做强荣昌猪全产业链,从鑫仕达包装市场占有率国内领先到方通药业出口量稳居行业前列,从海尔血液构筑血液安全“护城河”到美泰塑胶“新三板”挂牌……荣昌这片热土正以实际行动诠释着“民营企业荣昌”的生动实践。

不禁要问,荣昌民营经济何以挺起高质量发展“硬脊梁”?

荣昌为何高举民营经济大旗?
——发展县域经济就是发展民营经济

明者因时而变,知者随事而制。在中国式现代化宏大叙事中,高质量发展已成为首要任务、当务之急。“发展县域经济就是发展民营经济!”荣昌区委、区政府紧扣时代命题,掷地有声地回答了“高质量发展靠谁”的时代之问。

从政治维度讲,总书记标注时代坐标。2018年11月1日,总书记主持召开民营企业座谈会指出:“民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业家是我们自己人”。今年2月17日,总书记在民营企业座谈会上强调:“党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。”荣昌把大抓民营经济纳入“六个大抓”,固化召开民营经济高质量发展大会,举办“民营经济高质量发展活动周”“个体工商户服务月”等,构建服务民营经济“日周月季年”的工作格局,正是对总书记殷殷嘱托的积极回应和全面落实。

从发展维度讲,主力军锻造经济脊梁。从全国来看,民营经济呈现出“56789”的特征(贡献了50%以上的税收、60%以上的GDP、70%以上的技术创新成果、80%以上的城镇劳动就业、90%以上的企业数量)。从荣昌来看,民营经济呈现出“78899”发展格局(贡献

了73%的科技创新成果、80%的GDP、80%的税收、93%的就业岗位、99%的市场主体),是高质量发展的主力军。

从民生维度讲,压舱石托举万家幸福。在荣昌,5万名产业工人和16万个个体工商户从业,托举起20多万个家庭稳稳的幸福。2021年以来,荣昌每年至少新增企业职工参保人数1万人,保持着稳定提升的势头。大抓民营经济,让荣昌人“就业在家乡,不用去远方”成为现实。“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队”,荣昌既抓就业,也抓慈善,高度重视发挥第三次分配作用。去年以来,荣昌累计募捐超过2400万元,近70%由民营企业和个体工商户贡献。荣昌民营经济始终扮演着民生“压舱石”的角色,是创造高品质生活重要参与者。

(下转2版)



锦上添花“花” 共绘“丰”景

眼下,清升镇漫水桥村300余亩花菜迎来丰收,农户们忙碌的身影与硕果累累的蔬菜交相辉映,呈现一派丰收景象,为广袤的田野增添了一抹别样生机。

“我种植了85亩花菜,平均每天能收1.5万斤,主要销往重庆主城。”该村6社蔬菜种植大户廖大春介绍,“今年,我的蔬菜基地花菜总产量预计30万斤左右,总产值15万元。”

融媒体中心记者 杨丽丹 摄